
Chapitre II : Généralité sur les fonctions 

Activité II.1 : Ensemble de définition et fonctions composées  

 

Question 1 : 1) Déterminer l’ensemble de définition de la fonction :  

𝑓: 𝑥 ↦ ln (𝑥 + √𝑥2 + 1) 

2) Démontrer que 𝑓 est impaire sur son ensemble de définition.  

 

Définition (composée de fonctions) : Soient f une fonction définie sur I et g une fonction définie sur J tel que f(I) ⊂

J.  On appelle fonction composée la fonction noté (g o f)  de I dans ℝ tel que :  

∀ 𝑥 ∈ 𝐼, (𝑔 𝑜 𝑓)(𝑥) = 𝑔(𝑓(𝑥)) 

 

Question 2 : On pose :  

𝑔: {
ℝ∗ ⟶ ℝ

𝑥 ⟼
1

𝑥

   𝑒𝑡 𝑓: {
ℝ ⟶ ℝ

𝑥 ⟼ 𝑥 + 1
 

Déterminer l’ensemble de définition puis la fonction : ℎ1 = (𝑔 𝑜 𝑓)  𝑒𝑡 ℎ2 = (𝑓 𝑜 𝑔)  

 

Question 3 : On pose :  

𝑔: {
ℝ∗ ⟶ ℝ

𝑥 ⟼ 𝑥2 + 3𝑥
   𝑒𝑡 𝑓: {

ℝ ⟶ ℝ

𝑥 ⟼ √𝑥 + 1
 

Déterminer l’ensemble de définition puis la fonction : ℎ1 = (𝑔 𝑜 𝑓)  𝑒𝑡 ℎ2 = (𝑓 𝑜 𝑔) 
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